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2.10.12 

  

 

Givet 

Böjstyvhet 𝐸𝐼   

Kraften 𝑃  

𝐿  

 

 

Sökt 

Förstärkning pga optimalt placerat stöd 

  

 

Lösning 

Utan något stöd: 

Använd {FS 17.3.3}: 

𝑃𝑘 =
2.05𝜋2𝐸𝐼

𝐿2
 

Med stöd:  

- Dela upp i två fall: 

o Övre biten är Euler 2 

o Nedre biten är Euler 3 

𝑃𝑘2 =
𝜋2𝐸𝐼

(𝜉𝐿)2
 

𝑃𝑘3 =
2.05𝜋2𝐸𝐼

(1 − 𝜉)2𝐿2
 

Det bästa är om dessa är lika stora 

𝑃𝑘2 = 𝑃𝑘3 

𝜋2𝐸𝐼

(𝜉𝐿)2
=

2.05𝜋2𝐸𝐼

(1 − 𝜉)2𝐿2
 

1

𝜉2
=

2.05

(1 − 𝜉)2
 

Lös för 𝜉 

1 − 2𝜉 + 𝜉2 = 2.05𝜉2 

𝜉1,2 =
−2 ± √4 − 4 ∙ 1.05 ∙ (−1)

2 ∙ 1.05
 

𝜉1 = 0.4112 
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𝜉2 = −2.3610  

Med positionen känd kan vi ta reda på förbättringen: 

𝑃𝑘2

𝑃𝑜𝑟𝑖𝑔
=

𝜋2𝐸𝐼
(𝜉𝐿)2

2.05𝜋2𝐸𝐼
𝐿2

 

𝑃𝑘2

𝑃𝑜𝑟𝑖𝑔
=

1
0.41122

2.05
1

= 𝟐. 𝟖𝟖𝟓 

 

 

 

 

 


